
(1,032−1,022) ∙ y=15811−15000 ∙1,022 
ii) Να βρείτε το κεφάλαιο που κατατέθηκε σε κάθε τράπεζα.

4. 14759

Δίνεται η συνάρτηση f ( x )=3x2+6α x+6 β ,α , β∈ R. 

α) Να δείξετε ότι:  f (α )+ f (β )≥ β2−36.
β) Να βρείτε τις τιμές των α , β∈ R  για τις οποίες ισχύει f (α )+ f (β )=β2−36.
γ) Αν α=2 και β=−6

IV Να λύσετε την εξίσωση f ( x )=6 x.
V Αν x1 , x2 οι ρίζες της εξίσωσης του ερωτήματος γi), να δείξετε ότι ισχύει:

1
x1

+ 1
x2

=1
6
.

Η εξίσωση xν = α

4ο Θέμα

1. 14820

α) Να αποδείξετε ότι οι παρακάτω ανισότητες ισχύουν για κάθε x∈ℝ και να βρείτε για ποιες 
τιμές του x ισχύουν ως ισότητες. 

i. x2+x+1≥3
4

.

ii. x2−x+1≥3
4  .

β) Να δείξετε ότι (x2+x+1)(x2−x+1)> 9
16

για κάθε x∈ℝ  .

γ) Δίνεται η παράσταση A=
(x3−1)(x3+1)

x2−1
.

 i. Να βρείτε για ποιες τιμές του x∈ℝ ορίζεται η παράσταση A.

ii. Με τη βοήθεια του β) ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο θέλετε, να εξετάσετε αν η παράσταση A 

μπορεί να πάρει την τιμή 9
16

.
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